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ATA DA 6ª (SEXTA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DO 5º (QUINTO) PERÍODO 

LEGISLATIVO DA 22ª (VIGÉSIMA 

SEGUNDA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, ESTADO 

DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 07 

(SETE) DE MARÇO DE 2023 (DOIS MIL 

E VINTE E TRÊS). 

 

Aos 07 (sete) dias do mês de março do ano de 2023 (dois mil e 

vinte e três), às 19h00min no Prédio da Câmara Municipal, 

Plenário Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui Barbosa, nº 

401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do Senhor Presidente 

Jorge Luís de Andrade Tavares, que após verificar e constatar 

haver o número legal de vereadores, declarou aberta a Sessão 

Ordinária, pedindo à Deus inspiração para que possam fazer o 

correto e o justo pelo Município de Monte Alegre. Essa Sessão 

foi secretariada pelos vereadores: Givanildo Pereira da Silva, 

Primeiro Secretário em Exercício e Maria de Fátima Rodrigues 

Nunes, Segunda Secretária em Exercício. Vereadores presentes: 

1) Adson Vicente de Araújo Leão; 2) Agenor dos Santos Martins; 

3) Airton de Souza Amaral; 4) Alex Diego Gama da Costa; 5) 

Denilson de Araújo Oliveira; 6) Eliselmo Michael Bandeira 

Picanço; 7) Jair Alves de Oliveira; 8) John Miller Oliveira 

dos santos; 9) Marinete Macêdo; 10) Raimundo das Chagas 
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Almeida; 11) Wilson Lopes da Silva. Vereadore ausente: 1) 

Rover Kemmer Xavier e Silva. Prosseguindo, o Senhor Presidente 

pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da ata da 

sessão anterior, que após ser lida e discutida foi APROVADA 

POR UNANIMIDADE. Continuando, o Senhor Presidente pediu ao 

Primeiro Secretário que fizesse a leitura dos expedientes em 

Mesa: 1 – Solicitação de licença do Vereador Kemmer Xavier. 

Prosseguindo, o Senhor Presidente passou para a primeira parte 

da ordem do dia, convidando os vereadores a se pronunciarem. 

Pronunciou-se a Senhora Vereadora Fatinha do Carrão, saudou a 

todos e agradecendo a oportunidade de está nesta Casa de Leis, 

apresentou nota em Homenagem ao Dia Internacional da Mulher. 

Reiterou o requerimento solicitando que, se estude a 

viabilidade de implantação de uma Delegacia de Defesa e 

Proteção ao Direito da Mulher no município de Monte Alegre, e 

que atenda toda a região. Pronunciou-se o Vereador Eliselmo 

Picanço, saudou a todos e pedindo o apoio dos colegas, 

apresentou a indicação solicitando ao Prefeito Municipal, a 

realização do serviço de repintura na sinalização de solo de 

faixa da vaga de estacionamento para portadores de 

necessidades especiais e idosos. Destacando que na Costa do 

Tapará, município de Santarém foi implantado energia 24 horas, 

apresentou o requerimento solicitando a implantação de energia 

24 horas para as comunidades de Curralinho e as da Costa do 

Amazonas, sendo: Piapó, Campinas, Santa Rita, Bom Jardim, 

Paranaquara e Cuieiras. Pronunciou-se o Vereador Alex 
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Cupuzinho, saudou a todos e homenageou a todas as mulheres 

pelo Dia Internacional das Mulheres. Agradeceu o apoio do 

Secretário de Obras pela implantação e manutenção da 

iluminação pública. Destacando a parceria entre Secretaria de 

Obras e Secretaria de Educação, disse que foi resolvida o 

problema elétrico da Creche da comunidade de Canp. Destacando 

que os moradores do bairro do Curaxi II precisam usar os 

serviços públicos, reiterou o requerimento solicitando a 

construção de 03 (três) pontes, que dão acesso do bairro de 

Curaxi I ao Curaxi II. Enfatizou que a construção das pontes 

deveria ser em concreto, tendo em vista a durabilidade. 

Apresentou o requerimento solicitando a recuperação da estrada 

da comunidade de Juçarateua, até a comunidade de Peafuzinho. 

Apresentou o requerimento solicitando a implantação do Piso 

Salarial Nacional da Enfermagem no Município de Monte Alegre. 

Destacando que a Prefeitura de Óbidos já vai implantar o piso 

nacional para a enfermagem do Município, disse que é preciso 

valorizar essas categorias que tanto fazem pela saúde do povo 

montealegrense. Pronunciou-se o Vereador Airton Souza, saudou 

a todos e apresentou o requerimento solicitando que a 

secretaria de saúde, disponibilize médicos de rotina, para os 

postos de saúde da zona rural e zona ribeirinha do município 

de Monte Alegre. Destacou a dificuldade dos moradores da Zona 

Rural em vir a Cidade para ter atendimento médico. Apresentou 

o requerimento solicitando que sejam instaladas câmeras de 

segurança nos almoxarifados, e em diversos postos 
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estratégicos, nas seguintes secretarias: Obras, Saúde e 

Educação. Destacou que é preciso proteger o patrimônio público 

e com a instalação das câmaras todos estarão protegidos. 

Destacando a fala do Vereador Jair Paraná, na sessão anterior, 

disse que o Vereador também votou contra quando era pra 

Secretária de Saúde ser convocada. Que se o Prefeito estivesse 

envolvido no sumiço das máquinas o Vereador Jair votaria 

contra a criação da CPI. Que respeita o Vereador Jair Paraná, 

mas discorda alguns pontos. Que irá entrar com o pedido para 

solicitar informações sobre o PSS, tendo em vista que recebeu 

denuncia de que tem vereador indicando funcionários. 

Pronunciou-se o Vereador Adson Leão, saudou a todos e 

parabenizou todas as mulheres montealegrenses pelo Dia 

Internacional das Mulheres. Convidou os vereadores para 

participar do pregão eletrônico para compra de combustível, 

que acontecerá no dia 08 de março de 2023. Disse que a 

Secretaria de Obras foi a primeira secretaria a instalar as 

câmeras, no qual foram verificados algumas situações que 

geraram processos. Que acredita que os parlamentares tem de 

ter ponderação em suas falas. Parabenizou o Vereador Eliselmo 

Picanço pelo trabalho apresentado. Pronunciou-se o Vereador 

Jair Paraná, saudou a todos e destacando a presença de sua 

família no Plenário da Casa, disse que seu irmão está 

aniversariando e o parabeniou. Parabenizou as mulheres pelo 

Dia Internacional das Mulheres. Solicitando que o Presidente 

marcasse a audiência pública para tratar sobre as madeireiras 
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e as madeiras que são extraídas do Município, disse que as 

estradas estão intrafegáveis e a população sofrendo. Que irá 

ao Município de Santarém, juntamente com o Vereador Denilson 

Oliveira para reunir com o Deputado Junior Ferrari e tratar 

sobre as demandas do Município. Destacando a fala do Vereador 

Airton Souza, disse que na sua gestão, a frente da Secretaria 

de Obras, conseguiu recuperar as máquinas e mais de cem 

quilomentros de estradas. Que saiu da Secretaria de cabeça 

erguida. Que nunca se curvou a Governo e que vota conforme sua 

consciência. Que tem ajudado a população em relação a saúde, 

haja vista a dificuldade no Município de Monte Alegre. Que já 

participou de várias CPIs e que seu relatório é técnico. 

Mencionou que o do Vice-prefeito, em Programa de Rádio, disse 

que tem vários vereadores comprometidos com o sumiço de 

maquinários da Prefeitura. Que o Prefeito vai ser convocado, 

haja vista que ele é o ordenador de despesas. Que recebeu 

muitas fotos de implementos que eram do Município. Que a CPI 

já se reuniu e deliberou seus próximos passos, com 

responsabilidade e tudo será apresentado doa a quem doer. 

Pronunciou-se o Vereador Denilson Oliveira, saudou a todos e 

destacou a realização da segunda reunião para tratar sobre a 

aquisição de proteína animal para a alimentação escolar. 

Destacou que ficou sugerido a criação do Selo de Inspeção 

Municpal. Destacou que o Município tem perdido recurso por 

causa da falta desse selo. Que a Lei nº 4.766/2010, criada por 

este Parlamento, já definia a criação do selo municipal e que 



  

CCÂÂMMAARRAA  MMUUNNIICCIIPPAALL  DDEE  MMOONNTTEE  AALLEEGGRREE  
 Estado do Pará  
22ª Legislatura 

Biênio 2023 – 2024 
 

 

_______________________________________________________________________________________           
Rua Rui Barbosa, nº 401, Cidade Alta – 68220-000. Email: camaradevereadoresmta@hotmail.com 

6 

 

o Secretário de Agricultura se colocou a disposição para que o 

selo fosse implementado. Apresentou o requerimento solicitando 

reforma e ampliação da Escola Municipal Antonio Pereira de 

Araújo, com sala de recursos (atendimento educacional 

especializado); biblioteca; banheiro para os funcionários e 

quadra poliesportiva. Enfatizou que a Escola Antonio Pereira 

de Araújo é referência no Município e precisa oferecer 

estrutura melhor aos alunos e profissionais. Solicitou que 

fosse enviado cópias para os Deputados Júnior Ferrari e Ângelo 

Ferrari, que podem contribuir com emendas parlamentares. 

Pronunciou-se o Vereador Wilson Lopes, saudou a todos e 

parabenizou as mulheres presentes e de sua família, pelo Dia 

Internacional das Mulheres. Que todas as mulheres possam 

conquistar todos os direitos que buscam. Parabenizou o Governo 

Municipal pelo trabalho realizado na comunidade de Jacarecapá. 

Destacando a dificuldade do Governo em atender todas as 

demandas, irá apresentar projeto sobre emendas impositivas. 

Apresentará requerimento solicitando recuperação de ramais. 

Pronunciou-se o Vereador Agenor Martins, saudou a todos e 

destacou que entrou nesta Casa de Leis com um propósito, de 

proteger o bem público. Lembrando do requerimento do Vereador 

Airton Souza, disse que o papel do vereador é fiscalizar e se 

outros não fizeram não pode ser continuado o erro. Destacou 

que as coisas começaram errado e é preciso fazer o correto. 

Lembrando do período de campanha, disse que os candidatos 

prometem muito e no final não cumprem. Que é preciso ter 
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respeito com os vereadores e suas reividicações. Que esta Casa 

de Leis deve se impor, porque é a Casa do povo. Que não se 

vende nem negocia seu voto. Que o Prefeito vai ser chamado 

para prestar esclarecimento e a CPI vai fazer o trabalho que 

deve ser feito. Que não adianta vereador ligar para intimidar. 

Pronunciou-se o Vereador Gil Silva, saudou a todos e 

parabenizou as mulheres pelo Dia Internacional das Mulheres. 

Agradeceu o Secretário de Obras pelo trabalho que vem 

realizando a frente da seretaria. Que as máquinas quando forem 

para a região do São Diogo, irá fiscalizar para não que não 

saiam sem antes terminar os trabalhos. Que irá reiterar o 

requerimento para instalação de uma fábrica de bueiros. Que os 

trabalhos de iluminação na região do São Diogo não foram a 

contento e tem moradores irritados com o vereador. Não havendo 

mais vereadores a se pronunciarem, o Senhor Presidente passou 

para a segunda parte da ordem do dia, colocando as matérias em 

discussão e votação. Reiterou o requerimento da Vereadora 

Fatinha do Carrão e do Vereador Alex Cupuzinho. Colocou-se em 

discussão e votação os requerimentos, em bloco, do Vereador 

Alex Cupuzinho, solicitando a recuperação da estrada da 

comunidade de Juçarateua, até a comunidade de Peafuzinho; a 

implantação do Piso Salarial Nacional da Enfermagem no 

Município de Monte Alegre. Os requerimentos foram APROVADOS 

POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação os 

requerimentos, em bloco, do Vereador Eliselmo Picanço, 

solicitando: a implantação de energia 24 horas para as 
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comunidades de Curralinho e as da Costa do Amazonas, sendo: 

Piapó, Campinas, Santa Rita, Bom Jardim, Paranaquara e 

Cuieiras; ao Prefeito Municipal, a realização do serviço de 

rep221 ‘2221intura na sinalização de solo de faixa da vaga de 

estacionamento para portadores de necessidades especiais e 

idosos. Os requerimentos foram APROVADOS POR UNANIMIDADE. 

Colocou-se em discussão e votação os requerimentos, em bloco, 

do Vereador Airton Souza, solicitando: que a secretaria de 

saúde, disponibilize médicos de rotina, para os postos de 

saúde da zona rural e zona ribeirinha; que sejam instaladas 

câmeras de segurança nos almoxarifados, e em diversos postos 

estratégicos, nas seguintes secretarias: Obras, Saúde e 

Educação. Os requerimentos foram APROVADOS POR UNANIMIDADE. 

Colocou-se em discussão e votação o requerimento do Vereador 

Denilson Oliviera, solicitando reforma e ampliação da Escola 

Municipal Antonio Pereira de Araújo e quadra poliesportiva. O 

requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Prosseguindo, o 

Senhor Presidente colocou em segunda e última discussão o PL 

nº 001/2023, de origem do Legislativo, que “Autoriza a Câmara 

Municipal de Monte Alegre, Estado do Pará, realizar doação de 

bens móveis inservíveis e dá outras providências”. O Projeto 

de Lei foi APROVADO POR UNANIMIDADE em segunda e última 

votação, tornando-se a Lei nº 5.308/2023. Não havendo mais 

nada a tratar na presente Sessão, o Senhor Presidente 

agradeceu a presença de todos, declarando-a encerrada. Lavrou-

se, em seguida, a presente ata que após ser lida, discutida e 
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aprovada vai por mim Givanildo Pereira da Silva, Primeiro 

Secretário em Exercício, assinada, bem como pelo Senhor 

Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares e pela Segunda 

Secretária, a Vereadora Maria de Fátima Rodrigues Nunes. Sala 

das Sessões da Câmara Municipal de Monte Alegre, aos 07 (sete) 

dias do mês de março do ano de 2023 (dois mil e vinte e três). 

 

 

 


